

《绿茶》导演北京聚众吸毒 张元一头栽进“毒网”被拘 10 天

6名娱乐圈人士同时被抓

突袭吸毒工作室

1月9日凌晨,警方在海淀学院路乙36号楼院内,将正在吸食冰毒的武刚(又名武拉拉,精点蓝录音有限公司法人代表,中国首席录音师)、王聪瑶(精点蓝录音有限公司音乐编辑)、谢征宇(北京电影学院电影摄影系讲师)和姚昆华(后海非常兄弟影视广告有限公司股东)等4人当场抓获并现场收缴冰毒、麻古等少量毒品和用于稀释毒品的工具。据悉,警方进入房间的时候,谢征宇神色慌张地把一个小纸袋塞进抽屉,结果警方发现谢征宇藏的是一粒麻古毒品。随后警方在另外一个房间发现了公司负责人武刚,武刚故作镇定地解释大家正在工作,并没有做什么违法的事情,但警方随即在武刚的桌子上发现了K粉。经现场审问,以上4人对自己吸食毒品的行为供认不讳。

凌晨张元家中被捕

在审讯过程中,警方还得到了一条重要线索。据武刚交代,在东直门外大街幸福一村9号楼4门502室有人在吸毒。警方按着举报人提供的线索,来到一处居民住宅区,敲门后发现来开门的是著名导演张元。张元一脸迷茫地质问警方:“你们这是干什么啊!”在房间里,警方又发现了著名艺术家米丘(大地艺术设计有限公司设计总监,南开大学、东南大学等大学客座教授),当警方问起米丘的身份时,米丘低着头就三个字:“艺术家。”与米丘的沉默不同,刚刚吸食完K粉的张元非常兴奋,一会儿推警方一会儿愁眉紧锁,话不成句地说:“我不知道是谁,你们突然冲进我的门……没有任何……你们不要这样。”

已经被行政拘留

目前,张元等7人因吸食毒品已被海淀分局行政拘留。据记者了解,张元被治安拘留10天。记者昨天下午致电张元妻子宁岱,她显得有些激动:“我不认识你,我现在在等张元回家。”据了解,按照我国《刑法》规定,吸毒并不构成犯罪,需要给予治安管理处罚。

圈内反应

导演协会会长黄建新: 我们要先帮助他

记者致电中国导演协会会长黄建新,黄建新说:“现在不是考虑会员身份的问题,我们现在首先要帮助他,看怎么让他脱离这些事。至于你说的会员资格的问题,这个我们完全不考虑。导演协会这边还是以帮助年轻的、有才华的导演为主,而不是惩罚他们。”

好友王朔:你什么都信?

记者给张元的朋友王朔发短信询问张元吸毒一事,王朔很快就回了短信,说:“这也你信,你什么都信?”记者又表示张元已经被抓,王朔才说:“这是他个人的隐私,又不是我吸毒被抓,你问我干什么!”

导演金琛:没想到这么严重

导演金琛说:“我知道圈里很多人都这样,文艺界,摇滚圈,但都是个人行为吧,我不知道有这么严重。希望他们能好好的吧,能很快戒掉,吸取教训。其实这种致幻剂表面上对创作是有刺激作用,有幻觉,有想象,但实际对身体伤害很大,所以还是不应该。”



曾经是内地第六代导演领军人物之一的著名导演张元9日凌晨4时因吸毒被警方拘留。除了张元之外,在同一天的突击行动中,警方还抓获了影视圈内著名的录音师武拉拉以及著名的摄影师谢征宇。警方在两处住所均搜出K粉、麻古等毒品,而包括张元在内的涉案众人尿检冰毒和氯氮酮呈阳性。目前涉案众人已被移交北京市公安局,等待进一步处理。影视圈涉毒再次成为媒体关注的焦点。

吴轶凡



早有前科

灵感都来自于毒品?

张元此次吸毒被抓其实并不意外,昨日一位《绿茶》的工作人员向记者爆料,称张元吸毒早有前科,甚至以“不吸毒就没有灵感”为由,在每天拍摄过后,甚至吃饭的时候,都会吸食毒品。在拍《绿茶》的时候,整个剧本只有两张纸,没有人照剧本去拍摄。而电影叫《绿茶》的原因是因为导演在拍摄期间使用冰毒,而用来过滤冰毒的是绿茶。

职场如梦

别拿艺术当借口

听到张元吸毒的消息,真的不惊讶,包括我,包括身边所有人,包括曾经愤怒或仍应感到愤怒的人们,人们逐渐无动于衷。从苏永康开始,第一块石头扔进池塘掀起的轩然大波,到今天已逐渐淡化成小小涟漪,接连不断的吸毒传闻,谢东、应采儿、萧淑慎,到今天的张元。我们已经麻木了。

在平常人眼中,他们就像天上的星辰一样遥不可及,熠熠闪光。当他们在阴沟里被发现的时候,满身臭味,眼神呆滞。

也许他们会说,艺术是压力无法释放,艺术是寂寞无人诉说,艺术是孤独无人理解,所以我们需要精神上的支持和刺激,我们只是想释放。真的,很好的借口,很好的人性的软弱的借口。

他忘记了,当一个人被赋予名利和名望,也意味着他必须承担起同样的期许和责任,名誉是一把双刃剑,或者,就像一面镜子,所有好的品质,诸如勤奋、善良、奋斗,都被数十倍放大被人崇拜,但同时,也忠实地照出每个人行为的污点。最可怕的是,这种污点,对个人也许只是漫长人生中偶然的一次差错,但却足以成为很多人心中的榜样。到那时,也许我们再也分不清,我们身处的世界,到底是堕落的地狱,还是焚烧着的天堂。

沈荻

娱乐圈涉毒备忘录

- 1997年 罗琦毒瘾发作被强制戒毒
- 2002年 苏永康偷吃摇头丸被拘捕
- 2002年 杜德伟被发现藏有大麻
- 2002年 查理兹在家中吸毒被曝光
- 2002年 成贤娥等韩星吸毒被拘留
- 2003年 景冈山涉嫌携带毒品被拘留
- 2003年 惠特尼吸毒过量流血不止
- 2004年 零点乐队成员被发现藏毒
- 2004年 应采儿被警方发现藏毒品
- 2004年 江涛涉嫌吃摇头丸被拘留
- 2005年 美星麦考利藏毒被判缓刑
- 2006年 台湾艺人吸大麻被判刑
- 2006年 萧淑慎被查出吸毒后复吸

张元 档案



1963年生于江苏,祖籍南京,自幼学习绘画。1989年北京电影学院获学士学位,毕业后个人集资独立制片。被美国《时代周刊》推选为“21世纪世界百名青年领袖”之一。被《新周刊》评选为全国十大新锐青年。被《中国青年》杂志评选为将影响下个世纪的100位青年人之一。2001年被联合国授予文化和平奖。主要影视作品有《妈妈》《北京杂种》《儿子》《东宫西宫》《过年回家》《绿茶》《看上去很美》等。